

Ардыоны муниципалон району газет.  
Газета Ардонского муниципального района.

# РУЖЕ

# СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2011 АЗЫ 10 СЕНТЯБРЬ,  
РУЖЕНЫ МЭЙ,  
САБАТ

10 СЕНТЯБРЯ 2011 ГОДА,  
СУББОТА

№ 101  
(10558)

www.gazetaruh.ru

## В АПК района

### НА ПОЛЯХ РАЙОНА НАЧАЛАСЬ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

В целом, как считают руководители хозяйств, урожайность "второго хлеба" в нынешнем году будет на прошлогоднем уровне. А вот цена и рынки сбыта изменились в сторону уменьшения. Но вряд ли этот факт может послужить поводом для волнения. Все-таки главное для сельхозпроизводителя — собрать без потерь выращенный урожай.



## АКТУАЛЬНО

### О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

До начала отопительного сезона осталось не так уж много времени. И о том, как идет подготовка к зиме, мы попросили рассказать директора МП "Теплосеть" Юрия КОРОЕВА.

— Подготовка к зимним условиям жизнедеятельности идет с трудностями. Одной из основных причин этого является задолженность населения за предоставляемую услугу. Сегодня общая сумма долгов потребителей тепла перевалила за 7 миллионов рублей. Так, только жильцы одного многоквартирного дома по ул. Пролетарской, 58 должны 1,5 млн рублей.

Не поступили еще и средства, выделенные правительством республики.

Тем не менее коммунальщики активно работают, чтобы в оставшееся время успеть сделать все необходимое.

Глава района О. Дзугаев держит на постоянном контроле вопросы, касающиеся подготовки к новому сезону, предпринимает все возможное для их успешного решения.

Сегодня можно сказать, что выполнено более 60% всех намеченных работ.

Проведены все подготовительные мероприятия в детских садах и школах, здесь все готово к зиме. Идет работа в двух центральных котельных, пока делаем то, что можно устранить своими силами. Но основной вопрос — замена котлов и оборудования, будет решен

после поступления средств из республики и погашения задолженности за тепло жильцами многоквартирных домов.

Большие проблемы есть и в котельной районной больницы. Здесь тоже необходимо заменить котлы, имеющиеся не выдерживают нагрузки, происходит также перерасход газа и электроэнергии.

Пока же меняем трубы, ремонтируем имеющееся оборудование. И надеемся, что преодолеем трудности, и сделаем все от нас зависящее, чтобы отопительный сезон прошел без экстремальных ситуаций.

Записала  
Алла ГРИГОРЬЕВА.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### ЗАРПЛАТЫ РОССИЙСКИХ УЧИТЕЛЕЙ ВЫРАСТУТ НА ТРЕТЬ

Зарплаты российских учителей вырастут примерно на 30%, заявил глава Минобрнауки РФ Андрей Фурсенко. По его словам, эта мера распространяется на все регионы страны, а все необходимые для этого деньги поступили на счета местных властей еще 1 августа.

Ранее в ведомстве сообщили, что в ближайшие два года федеральный бюджет выделит регионам 120 млрд руб. в форме субсидий. Эти средства пойдут на улучшение условий обучения в школах, а неизрасходованные деньги власти на местах должны направить на повышение зарплаты педагогам.

### ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Прокуратурой Ардонского района за 8 месяцев 2011 г. выявлено 320 нарушений учетно-регистрационной дисциплины (в АППГ — 206), допущенных сотрудниками правоохранительных органов по Ардонскому району.

В ходе проведения проверок было выявлено 19 фактов укрытия от учета преступлений должностными лицами органов внутренних дел Ардонского района (в АППГ-14).

По выявленным фактам прокурором района внесено 9 представлений об устранении нарушений закона, допущенных по вопросам учетно-регистрационной дисциплины, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 17 должностных лиц.

Вячеслав ЗАДОЯ, I  
помощник прокурора Ардонского района. I

## Госдума приняла законопроект о бесплатной юридической помощи

Госдума приняла в первом чтении президентский законопроект о бесплатной юридической помощи в РФ, а также поправки в ряд действующих законов. Законопроект устанавливает основные гарантии права граждан России на получение безвозмездной квалифицированной юридической помощи в рамках государственной и негосударственной систем по ее оказанию.

В частности, к участникам государственной системы предлагается отнести федеральные и региональные органы исполнительной власти, а также подведомственные им учреждения, государственные внебюджетные фонды и государственные юридические бюро. При этом в оказании такой помощи смогут участвовать адвокаты и нотариусы. В этом случае их работа будет компенсироваться за счет бюджетных ассигнований, исходя из возможностей в соответствующем финансовом году, отмечается в пояснительной записке к проекту.

В свою очередь, юридическая помощь в рамках негосударственной системы может оказываться гражданам со стороны студенческих юридических клиник и негосударственных юридических центров.

"СО".

## СОТРУДНИЧЕСТВО

### ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПОДХОД К СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В региональном ресурсном центре, созданном на базе Ардонского аграрно-технологического техникума, были организованы семинарские занятия для педагогов училищ и техникумов республики. Их проводил Федеральный институт развития образования (г. Москва).

Целью занятий является подготовка разработчиков программ учебных дисциплин общеобразовательного цикла в пределах начального профессионального и общего профессионального образования нового поколения. Они были проведены в форме двухдневной очной сессии, затем — продол-

института развития образования **Марина Чередилина**. — Тогда это было учебное заведение начального профессионального образования. Сейчас, реализуя образовательные программы начального профессионального и среднего профессионального образования, оно стало многоуровневым учреждением. Семинарские занятия здесь в текущем году мы уже проводим в третий раз. И уже весной было ясно, что коллектив способен реализовать программу среднего профессионального образования.

Я бы хотела отметить высокий уровень организации



жены дистанционно. Слушатели, обучившиеся на семинарах, повысили свою квалификацию.

— Сотрудничество нашего института с данным техникумом началось в 2010 году, — рассказывает старший научный сотрудник Федерального

курсов и ответственный подход всех преподавателей к своей деятельности. По окончании семинаров их слушатели получают сертификаты разработчиков программ общеобразовательного цикла.

Фатима ЧЕХОЕВА.

### В школе искусств — начало учебного года

В Ардонской детской школе искусств начался новый учебный год. Но, как нам сообщила ее директор Зара Кубалова, принято решение продлить набор до 15 сентября. А пока в первые классы приняты 26 человек.

В связи с режимом работы общеобразовательных школ, занятия в основном проводятся во вторую смену.

Сегодня в школе работает 21 педагог. Приятно отметить, что в коллектив влилась бывшая ученица фортепианного отделения Антонина Сашникова, успешно окончившая училище искусств им. В. Гергиева. Ее преподавательница Фатима Хадикова теперь будет для нее коллегой-наставником.

В школе искусств обучаются не только ардонские дети, сюда приезжают на занятия талантливые ребята из Мичурино, Кадгарона, Красногора и других сел района.

Соб. инф.

ПОГОДА

СУББОТА  
Ночь +19  
День +22  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Ночь +18  
День +23

ПОНЕДЕЛЬНИК  
Ночь +20  
День +22

Прогноз получен  
по Интернету.